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COMPARAȚIE SISTEM DE PARCURI ȘI
ZONE VERZI LA FINALUL SEC. XIX ȘI
ÎNCEP. SEC. XX

PARCURI ȘI ZONE VERZI COMPACTE ÎN FAZA 1881

CONCLUZIE
Prin comparația configurațiilor diferitelor elemente istorice cu configurația tramei stradale contemporane, se constată faptul că:
A. sistemul spațiilor verzi a fost relaționat în mod organic cu hidrografia cartierului încă din secolul XIX
B. parcurile de-a lungul canalului Bega au fost deja definite ca amplasare la finalul sec. XIX și începutul secolului XX
C. în cadrul cartierului istoric Fabric nu existau parcuri, identificându-se un singur scuar ce conține spații verzi, respectiv capătul actualei piețe Aurel
 Vlaicu

COMPARAȚIA DINTRE PARCELARUL CONTEMPORAN, PARCURILE ȘI ZONELE VERZI COMPACTE CONTEMPORANE
Analizând sistemul verde actual raportat la parcelar (și la țesut construit), se distinge specializarea categoriilor de zone verzi. Odată cu reorganizarea traseului
cursului Begăi în secolul XX și în corelare cu acțiunile din perioada modernă de sistematizare, în lungul canalului se organizează principalele parcuri urbane.

PARCURI CU ZONĂ VERDE COMPACTĂ
ZONE VERZI COMPACTE ÎN ȚESUT
CORIDORUL ECOLOGIC AL CANALULUI BEGA

COMPARAȚIA DINTRE PARCELARUL CONTEMPORAN ȘI PARCURILE ȘI Z.V. COMPACTE DE LA FINALUL SEC. XIX
Această schemă compară trama stradală contemporană și sistemul de parcuri și spații verzi compacte de la finalul secolului XIX, raportată la harta din anul 1881
(anexa fotografica). Actualul Parc Regina Maria, deși neclar ca și moment al definirii, este considerat a fi cel mai vechi parc al orașului, figurat pe un plan din anul
1754 care atesta apartenența sa juridică, deși este documentat faptul că existase și anterior, posibil datând după anul 1740.

PARCURI ȘI ZONE VERZI COMPACTE ÎN FAZA 1904

COMPARAȚIA DINTRE PARCELARUL CONTEMPORAN ȘI PARCURILE ȘI Z.V. COMPACTE DE LA ÎNCEP. SEC. XX
Această schemă compară trama stradală contemporană și sistemul de parcuri și spații verzi compacte de la începutul secolului XX, raportată la harta din anul
1901 (planșa PI 11). Ea indică faptul că principalele suprafețe verzi și parcuri sunt deja definite ca organizare la începutul secolului XX. În corelare cu
reorganizarea Canalului Bega, strategia de definire a unor parcuri urbane în lungul acestuia a fost formulată în această perioadă.

COMPARAȚIE SISTEM DE PARCURI ȘI
ZONE VERZI LA FINALUL SEC. XIX, LA
ÎNCEP. SEC. XX ȘI ÎN FAZA
CONTEMPORANĂ

LEGENDĂ
Zonă de studiu
Zonă de implantare

COMPARAȚIE SISTEM DE PARCURI ȘI
ZONE VERZI LA ÎNCEP. SEC. XX ȘI ÎN
FAZA CONTEMPORANĂ

D. La începutul secolului XX, când strategia de urbanizare presupunea conectarea cartierelor istorice exterioare cu cartierul Cetate, o mare parte din arealul
cuprins între canalul Bega și nucleul istoric al Cartierului Fabric era nedefinită ca zonă sistematizată, astfel că arealul verde al PArcului Orașului (actualui
parc Regina Maria) avea o suprafață de continuitate cu un spațiun verde conex brațului vechi al Canalului Bega. Acest areal verde dispare lent în relație cu
extinderea Uzinei Electrice.
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